m Asagdidaki nifus piramitlerinden ilki, bir Glkenin 1960 yilina ait
olan nufusunu gostermekte iken, ikinci piramit ayni Ulkenin
2010 yilindaki durumunu gostermektedir.
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Nifus (1000)

Buna gdre, bu iilke sirasiyla 1960’a kadar nasil bir niifus
politikasi, 1960-2010 yillar1 arasinda da nasil bir niifus po-
litikasi uygulamis olabilir?

A) Dengeleyici, arttiricl
B) Arttiric, arttiric
C) Azaltici, arttiric
D) Arttirici, azaltici
E) Azaltici, azaltic

E Asagidakilerden hangisi bir tilkede geng niifusun fazla ol-
dugunu gostermez?

A) Calisan nifusun yas ortalamasinin disik olmasi
B) Ortalama yasam siresinin uzun olmasi

C) Dogum oranlarinin yiiksek olmasi

D) Cocuk sayisinin fazla olmasi

E) Erken yasta evliliklerin olmasi

m Asagdidaki grafik yillara gére Nijerya'nin nifus artisini géster-
mektedir.
Niifus (milyon kisi)
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Yillar
Grafikten agagidaki bilgilerden hangisine ulasilabilir?

A) Nijerya'da kadin niifus daha fazladir.

B) Nijerya'da halkin en énemli gegim kaynagi tarimdir,

C) Nijerya nifusu 1961-2009 yillari arasinda 3 kattan fazla
artmistir.

D) Nijerya nufusu bazi yillarda azalmistir.

E) Nijerya nifusunda yash sayisi onemli bir yer tutmaktadir.

Avrupa’'da bulunan bir tlkede, 1950 - 2000 yillar| arasinda;

— baska llkelerden gelecek isgilere ihtiya¢ duyulmus,

— kisi basina diisen milli gelir ylikselmis,

— yash nifus orani giderek artmis,

— geng nifus orani dismustir,

Buna gore, bu Avrupa lilkesiyle ilgili agsagidaki yargilardan
hangisinin dogrulugu savunulabilir?

A) Ulke gelistikge niifus artis hizi azalmistir.

B) Ulkenin kalkinma hizi azalmistir.

C) Ulkeden baska (ilkelere olan gégler artmistir.

D) Kirsal kesimden kentlere dogru gocler yasanmistir,
E) Ulke niifusu ciddi oranda azalmistir.

Birbirine komsu olan iki Glkeden;

= X Ulkesinde 20-40 yas aras| nifus hizla artmakta,

— Y ilkesinde ise 0-19 yas aras| niifus hizla artmaktadir.
Buna gére, bu iki iilke ile ilgili olarak agagidakilerden han-
gisi séylenemez?

A) X ilkesi yogun sekilde go¢ almaktadir.

B) Y llkesinde dogum orani fazladr.

C) X llkesinde erkek niifus fazladr.

D) X llkesinde sanayi ve hizmet sektorl gelismistir.
E) Y llkesinde bagimli niifus orani azdir.

=] OZELLIKLER | Urdin | Japonya |

Geng nufus orani fazladir. _

Nifusu artirmaya yonelik ¢a- -



Ortalama yasam suresi uzun-
dur,

Kentsel nifus orani daha yik-
sektir.

Nufus artis hizi kalkinma hi-
zindan yiiksektir.

Nifus artig hizini azaltmaya
calisir.

Galisan nifusun gogu hizmet
ve sanayi sektoriindedir.

Yukaridaki tabloda Urdiin ve Japonya ile ilgili yapilan eg-
lestirmelerden kag tanesi yanlis verilmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagida niifusun yas gruplarina gore dagilimi verilen iil-
kelerden hangisi uyguladigl nifus politikalariyla son 15
yildir dogum oranimi azaltmis durumdadir?
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m Asagidaki grafik, Japonya'nin 1950 ile 2008 yillarl arasindaki
dogum ve olum oranlarini gostermektedir.
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Buna gdre, Japonya ile ilgili olarak asagidakilerden hangi=



si soylenemez?
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Japon niifusu en cok 1950'de artmistir.

Japonya nifusu surekli artmistir.

Japonya nufusu siratle yaslanmaktadir.

Dogum oranlan &lim oranlarina gére daha dalgal bir se-
yir izlemistir.

1950-1960 yillari arasinda dogum orani ¢ok keskin bir se-
kilde dismustur.

Hil

Asagidaki grafik, Rusya’nin 1950 ile 2010 yillari arasindaki nii-
fusunu yansimaktadir.

Nifus (milyon kisi)
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Yillar
Grafikten agagidaki bilgilerden hangisi elde edilemez?

A) Rusya nifusu 50 senede ikiye katlanmistir.

B) 1990°l yillarda ntfus artisl duraganlasmistir.

C) Nifus 1950-1870 yillarl arasinda daha hizli artmistir.
D) Rusya nufusu higbir zaman 150 milyon olamamistir.
E) Son dénemde Rusya nifusu azalmigtir.
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Cevaplar :
1D, 2)B, 3)C, 4)A, 5)E, 6)D, 7)C, 8)B, 9)A,



